

中国女排3:0波兰,世联赛中国香港站全胜收官 拿门票有惊无险 战巴黎可否凯旋

随着16日晚3:0战胜世界排名第三的波兰女排,中国女排以9胜3负的成绩,结束了2024年世界女排联赛三站分站赛征程。

从巴西站的3胜1负,到中国澳门站的2胜2负,再到中国香港站的4连胜,中国女排的战绩和球迷们的心情如过山车般跌宕起伏。好在,中国女排最终交出了不错的答卷:提前拿到巴黎奥运会门票,并获得世联赛总决赛资格。



中国女排队员在赛后庆祝。(资料图) 新华社发

山东体育

国家体育总局公布 一批国家级企业名单 山东20家居全国第一

近日,国家体育总局公布了2023年体育领域国家级“专精特新”企业和制造业单项冠军企业名单。名单显示,全国共有80家企业获评“专精特新”体育企业,15家企业获评制造业单项冠军体育企业。其中,山东省“专精特新”体育企业、制造业单项冠军体育企业分别为16家和4家,获评总数居全国第一。(司湘湘)

全国帆船冠军赛 山东收获颇丰

近日,2024年全国帆船冠军赛(49er级&49erFX级&诺卡拉17级)在日照世帆赛基地收官,本次比赛共有来自山东、浙江、福建、广东、江苏、内蒙古、山西、上海、四川、海南等10个省市的11支代表队,200余名运动员和教练员参加。经过激烈争夺,山东队和山东体院队队员共获得5金5银1铜的好成绩。(赵丹)

山东海阳承办 全国沙滩排球巡回赛

6月9日下午,好运山东·东方航天港2024年全国沙滩排球巡回赛(山东海阳站)收官,我省选手收获一银一铜。男子组决赛中,山东海阳队刘金秋/杜鸿君不敌上海三队的高鹏/李阳,收获亚军;女子组山东二队王鑫鑫/邢佳怡获季军。(综合)

“跳动齐鲁” 山东省跳绳大赛 从沂蒙岱崮出发

6月8日,为期三天的2024年“跳动齐鲁”山东省跳绳大赛在临沂蒙阴岱崮地貌旅游景区开启,这是2024年“跳动齐鲁”首站,也是“跳动齐鲁”品牌赛事经历2023年的磨砺后,融入“体育+旅游”新内涵重装出发。适逢毛泽东同志题词“发展体育运动,增强人民体质”发表72周年,赛事启动也为全年赛事开展揭开了不平凡的篇章。(正文)

全国室外射箭锦标赛 (青少年组)莱西开赛

6月12日,2024年全国室外射箭锦标赛(青少年组)在“射箭之乡”莱西开赛。该赛事是中国射箭协会A类赛事,为目前国内U20以下青少年组室外射箭最高级别赛事。来自全国各地的近500名“箭客”齐聚莱西,带来一场射箭盛宴。近年来,莱西市积极承办国内外大型射箭赛事,提升当地在射箭项目领域的影响力。(正文)

怀晓 报道

一波三折 “蔡家军”走进奥运

在三大球男女六支国字号队伍中,仅有中国女篮和中国女排获得了巴黎奥运参赛资格。回顾中国女排的奥运资格争夺之路,可谓一波三折。

去年9月的奥运资格赛,作为东道主的中国女排与塞尔维亚、多米尼加、荷兰、加拿大、捷克、墨西哥和乌克兰等队交锋,由于状态不佳且队员们伤病影响较大,最终以第五名的成绩收官,未能在第一时间出线。

此后,蔡斌率领的中国女排在世界女排联赛中表现起伏不定。在巴西站比赛中,球队整体表现未达预期,但仍保住了亚洲第一的位置。然而,在中国澳门站,中国女排的状态出现明显下滑,不仅不敌日本女排,排名也跌至亚洲第二。

好在,姑娘们在中国香港站逐渐找回状态,豪取一波四连胜。实际上,在战胜保加利亚后,中国女排就已提前锁定奥运门票。这不仅得益于竞争对手荷兰女排的“相助”,更是自身实力不断提升的结果。

查漏补缺 还将征战总决赛

目前,巴黎奥运会女排12支参赛队伍已全部产生,分别是:东道主法国队、巴西队、土耳其队、波兰队、意大利队、美国队、中国队、日本队、荷兰队、塞尔维亚队、多米尼加队和肯尼亚队。

根据赛制,12支球队将分成3组,先进行组内单循环,各小组前两名和两个最好成绩的第三名晋级八强。八强、四强和决赛均采用淘汰制。巴黎奥运会女排抽签仪式,将于6月19日晚在泰国曼谷进行。

中国女排主教练蔡斌表示,

获得奥运入场券只是第一个目标,队伍还会加强各方面的配合和技战术的磨合。而球队进行提升的“舞台”,就是即将开启的世联赛总决赛。

凭借逆转战胜土耳其,中国女排早早锁定了世联赛总决赛参赛资格。虽然世联赛总决赛不再涉及世界积分的增减,但中国女排可以通过与强队的交手提前磨炼阵容,为巴黎奥运会做好准备。

总决赛将于6月20日至23日在泰国曼谷进行,共有八支球队参与冠军争夺。届时,中国女排将再战日本女排,这将是“复仇”以及查漏补缺的好机会。

表现亮眼 朱婷仍有巨星风采

三站分站赛过后,中国女排继续排名世界第六,巩固了亚洲第一的位置。能够斩获奥运门票,与朱婷的回归密不可分。

她回归球队后,队伍在进攻

端的火力得到极大的提升,并且整体的拦网、防守都得到了一定的改善。如今,朱婷依旧是女排阵中的“定海神针”。

值得一提的是,从澳门站回归后朱婷三次首发出场,中国女排均以3:0取胜,分别为3:0泰国,3:0保加利亚,3:0德国。虽然她因腰伤缺席了与土耳其、波兰两大劲旅的比赛,但总决赛赛场,朱婷仍不可或缺。

不过,虽然表现相对亮眼,但也不得不承认朱婷的竞技状态和进攻能力已经不比巅峰时期。这也就对球队整体有了更高的要求,一定要进一步加强保障和多板攻回合之间的串联能力,这样才能够能够在比赛中争取到主动权。

目前,距离巴黎奥运会还有一个多月左右的时间,中国女排还有机会继续总结和规划。接下来的世联赛总决赛,教练组需要将每一名队员的优势最大化,使女排姑娘们以最佳状态迎接奥运会的到来。

篮球走进高校 赛场青春闪耀

2024济南大学生篮球联赛总决赛收官

冯子涵 济南报道

6月16日,“青春启航 乐居叮咚”首届(2024)济南大学生篮球联赛暨“泉城杯”大学生组篮球联赛预赛,经过近一个月的激烈角逐,总决赛于山东管理学院体育馆落下帷幕。球员们青春激昂,场上竞技,场下兄弟,让我们见证了一场展现当代大学生积极向上、追求卓越的高水平篮球赛事。

本次大学生组预赛分为章丘赛区 and 长清赛区,共有14支高水平的高校篮球队参赛,各赛区

前四名获得参加“泉城杯”济南市篮球联赛大学生组比赛的资格。经过激烈的比赛,最终两支我省老牌劲旅球队会师决赛,它们分别是:长清赛区冠军、连续多年夺得CUBA阳光组省冠军,并获得全国第三名的齐鲁工业大学队;章丘赛区冠军,曾获得省运会大学生甲组冠军、省CUBA阳光组冠军以及CUBA全国前十六强的山东建筑大学队。

赛前,济南幼儿师范高等专科学校舞狮队,给现场观众和队员带来了精彩的舞狮表演。

比赛中,球员们尽力拼搏挥洒汗水,现场观众加油声掌声响彻体育馆。双方球队以高超的竞技水平,向全场三千余名观众,展现了大学生们的活力四射和高超球技。经过激烈的角逐,齐鲁工业大学队夺得总决赛冠军。

济南全诚城市更新发展有限公司副总经理张继旺表示:“作为冠军单位,我们的企业文化精神与竞技体育精神是相辅相成的,我们将以强大的企业实力,高尚的企业精神积极奉献社会,一如既往地关心支持体育事业发展,助力我市全民健身,为

济南市群众体育事业发展贡献更大力量。”

“青春启航 乐居叮咚”首届(2024)济南大学生篮球联赛暨“泉城杯”大学生组篮球联赛预赛的成功举办,促进了大学生校园体育活动的开展,带动了校园篮球新的风潮,提高了驻济高校对篮球文化的重视,有助于进一步发挥篮球协会的职能,激发社会力量积极性,为全民健身注入更强劲的发展动力。9月份还将举行2024“泉城杯”济南市篮球联赛大学生组的决赛,值得期待。